

Nota voor Burgemeester en Wethouders

Team: Concernstaf

Onderwerp:

Vragen ex art. 46 RvO-GL-Natuurbranden en paraatheid

Notagegevens

Bestuursorgaan	: B-en-W 13-05-2025
Notanummer	: 2025-343
Datum	: 13-05-2025
Programma	: 02 - Openbare orde en veiligheid
Portefeuillehouder	: Burgemeester,
Bijlage(n)	: Antwoordbrief vragen ex art 46 RvO-GL-natuurbranden en paraatheid.docx, Schriftelijke vragen Natuurbranden en Paraatheid.docx

Parafering

08-05-2025: Burgemeester08-05-2025: Programmamanager veiligheid

Agendering

* 08-05-2025: Gemeentesecretaris/algemeen directeur

Definitieve akkoord

13-05-2025

B & W d.d.: 13-05-2025

Besluit

1. De beantwoording van de vragen ex art 46 RvO van de GL-fractie vast te stellen
2. De beantwoording aan te bieden aan de raad

De nota en het besluit openbaar te maken

Inleiding

Per brief van 15 april 2025 heeft J. van Straaten van de fractie van GL uw college een aantal schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over natuurbranden en paraatheid. Bijgaand treft u de beantwoording aan.

Beoogd maatschappelijk resultaat

Kader

Betrokken partijen en participatie

Toelichting op participatiebeleid

Argumenten voor en tegen

Financiële consequenties en dekking

Openbaarmaking en communicatie

Aanpak en uitvoering

Gemeente Deventer
t.a.v. College van B&W
Postbus 5000
7400 GC Deventer

Betreft: **Schriftelijke vragen ex. Art. 46 RvO**
Onderwerp: **Natuurbranden en Paraatheid**

Deventer, 15 april 2025

Geacht college van Burgemeester en Wethouders,

Het is in Nederland erg droog voor de tijd van het jaar.¹ De eerste natuur- en bosbranden van 2025 hebben reeds plaatsgevonden² met desastreuze gevolgen voor de natuur die al behoorlijk onder druk staat. Droogte, wind, dorre vegetatie en – met name – menselijk gedrag zijn bepalende risicofactoren. Drunen, Oisterwijk, Borne, Enschede en Ede hebben al te maken gehad met bos- en natuurbranden. Door de klimaatcrisis zullen natuurbranden in de toekomst nog vaker plaatsvinden. Recent zijn er diverse signalen ontvangen over een potentieel tekort aan speciale blusvoertuigen.³ Om de natuur, dieren en de veiligheid te beschermen is het in de ogen van GroenLinks van groot belang dat er inzicht is in de risico's in de natuur en in de paraatheid van hulpdiensten. De Veiligheidsregio IJsselland maakt al inzichtelijk waar risico's zijn.⁴ Daarom heeft de fractie van GroenLinks de volgende vragen:

1. Heeft het college van Burgemeester en Wethouders (hierna: college van B&W) in kaart welke (natuur)gebieden in/nabij onze gemeente (bijzonder) kwetsbaar zijn voor natuur- en bosbranden? Zo ja, welke?
2. Is de brandweer in voldoende mate uitgerust qua materieel en personeel (bv. speciale blusvoertuigen voor natuurgebieden) om natuur- en bosbranden te bestrijden?
3. Is het college van B&W bereid om via haar eigen kanalen en in andere media de bevolking en de bezoekers van onze gemeente te attenderen op en waarschuwen voor het risico op natuur- en bosbranden?
4. Welke maatregelen worden bij kwetsbare natuurgebieden getroffen om het risico op natuurbranden te minimaliseren en bezoekers te wijzen op de aanwezige risico's?
5. De natuurbrand op de Ginkelse Heide bij Ede is veroorzaakt door een militaire oefening van Defensie. Ook in onze gemeente is een oefengebied aanwezig, net als in onze omringende gemeenten. Werken gemeenten, Veiligheidsregio's en Defensie met elkaar samen om oefeningen en bijbehorende risico's te coördineren? Zo ja, hoe? Zo nee, waarom niet?

In afwachting van uw beantwoording en met vriendelijke groet,
Namens de fractie van GroenLinks Deventer,

Jarno van Straaten
Gemeenteraadslid

¹ KNMI (geraadpleegd 11 april 2025). [KNMI - Neerslagtekort / Droogte](#)

² NOS, 5 april 2025. [Brandweer heeft handen vol aan natuurbranden, dit jaar al 166 meldingen](#)

³ EenVandaag, 16 augustus 2024. [Kans op natuurbranden in Nederland steeds groter, brandweer slaat alarm: 'Risico wordt niet serieus genomen' - EenVandaag](#)

⁴ Veiligheidsregio IJsselland (geraadpleegd 13 april 2025). [Samen in actie tegen de natuurbrand bij Ede](#)

Grote Kerkhof 1
Postbus 5000
7400 GC Deventer

14 0570
telefoon

direct telefoonnummer

gemeente@deventer.nl
e-mail

Aan de fractie van GroenLinks
t.a.v.
J.B. van Straaten

Interne Post

2025-343
kenmerk

uw referentie

13 mei 2025
datum

S.B. van der Velden
contactpersoon

Schriftelijke vragen ex art 46 RvO
onderwerp

Geachte heer Van Straaten,

In uw brief van 15 april jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over natuurbranden en paraatheid. Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1

Heeft het college van Burgemeester en Wethouders in kaart welke (natuur)gebieden in/nabij onze gemeente (bijzonder) kwetsbaar zijn voor natuur- en bosbranden? Zo ja, welke?

Antwoord

De Veiligheidsregio IJsselland bekijkt het risico op natuurbranden op regionaal niveau, net als omliggende veiligheidsregio's. De Veluwe en de Sallandse Heuvelrug zijn gebieden met grote(re) risico's op een natuurbrand. In Deventer bevinden zich kleine bosschages. De brandweer geeft aan dat maatregelen zoals die op de Veluwe of Sallandse Heuvelrug zijn genomen (bijvoorbeeld het creëren van een stoplijn om te voorkomen dat een brand zich verder kan ontwikkelen) voor de natuurgebieden in Deventer niet nodig zijn. Natuurgebieden in Deventer zijn dermate klein en overzichtelijk dat normale blusvoertuigen van de brandweer de natuurbrand kunnen bestrijden. De brandweer heeft van alle natuurgebieden data en kaartmateriaal voorhanden.

Vraag 2

Is de brandweer in voldoende mate uitgerust qua materieel en personeel (bv. speciale blusvoertuigen voor natuurgebieden) om natuur- en bosbranden te bestrijden?

Antwoord

Ja, de brandweer is in voldoende mate uitgerust om natuur- en bosbranden te bestrijden.

De brandweer heeft speciale natuurbrandblusvoertuigen rondom de Sallandse Heuvelrug staan. Daarnaast hebben zij een gespecialiseerd team samen met de Veiligheidsregio Twente: de handcrew. Zij kunnen met mankracht en specialistische materialen natuurbranden beperken en blussen. Ook Defensie kan ondersteuning leveren bij het bestrijden van natuur- en bosbranden.

Vraag 3

Is het college van B&W bereid om via haar eigen kanalen en in andere media de bevolking en de bezoekers van onze gemeente te attenderen op en waarschuwen voor het risico op natuur- en bosbranden?

Antwoord

Ja, het college is daartoe bereid en dit gebeurt ook. Op bijvoorbeeld Social Media wordt aandacht besteed aan de gevaren en risico's van het gebruik van vuur in de natuur door informatie van de Veiligheidsregio IJsselland te delen.

Vraag 4

Welke maatregelen worden bij kwetsbare natuurgebieden getroffen om het risico op natuurbranden te minimaliseren en bezoekers te wijzen op de aanwezige risico's?

Antwoord

Door middel van een landelijke publiekscampagne worden mensen bewust gemaakt van de risico's op een natuurbrand. Per 1 mei 2025 is de campagne Voorkomen van Vuur is jouw Natuur gelanceerd. Hierin staan verschillende tips om een natuurbrand te voorkomen.

Daarnaast wordt de droogte continu gemonitord. Terreineigenaren, natuurbeheerders en hulpdiensten zijn tijdens een droge periode extra alert. In tijden van droogte rukt de brandweer bij iedere melding (uit voorzorg) fors uit.

Vraag 5

De natuurbrand op de Ginkelse Heide bij Ede is veroorzaakt door een militaire oefening van Defensie. Ook in onze gemeente is een oefengebied aanwezig, net als in onze omliggende gemeenten. Werken gemeenten, Veiligheidsregio's en Defensie met elkaar samen om oefeningen en bijbehorende risico's te coördineren? Zo ja, hoe? Zo nee, waarom niet?

Antwoord

Defensie werkt niet met Veiligheidsregio's en gemeenten samen om oefeningen en bijbehorende risico's te coördineren. Wel ontvangen betreffende gemeenten en de Veiligheidsregio IJsselland een kennisgeving van Defensie wanneer zij buiten militair terrein oefeningen organiseert.

De twee militaire complexen binnen de gemeente Deventer zijn twee logistieke complexen. Hier worden geen oefeningen georganiseerd en hier zijn geen eenheden gelegerd.

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

J.P. Wassens

R.C. König